

ЭКОНОМИКА ЮГА РОССИИ

РЕГИОНАЛЬНОЕ ПРИЛОЖЕНИЕ К «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЕ» 7 МАРТА 2023 ВТОРНИК № 48 [8993]

Выходит для читателей Астраханской области, Волгоградской области, Ростовской области, Краснодарского края, Республики Адыгея, Республики Калмыкия, Республики Крым и Севастополя.

За нами не заржавеет
В Волгоградской области
создадут центр
компетенций спецстали



Страница 14

Дуплетом в яблочко
Ростов и Крым
начинают выпускать
сельхозтехнику
для эфиромасличной отрасли

Страница 15

Верная примета весны
Выгодно ли содержать
цветочный бизнес
на Черноморском
побережье



Страница 16

ОФИЦИАЛЬНО

Пункты пропуска между ДНР и Ростовской областью модернизируют. В результате к апрелю их пропускная способность увеличится вдвое. Как сообщил врио главы республики Денис Пушилин, их оснастят дополнительным оборудованием, а дороги расширят. Кроме того, будет создан новый пункт пропуска Ульяновское—Шрамко. Все это позволит сократить время прохождения фур с продуктами питания и другими товарами, что важно для снижения цен и насыщения рынка. Сегодня через три пункта пропуска в сутки могут пройти три тысячи машин. К весне трафик может составить до 4,5 тысячи машин в сутки. Летом количество пропускаемого транспорта должно вырасти до 18 тысяч.

В Калмыкии зарегистрирован самый низкий показатель инфляции в Южном федеральном округе. В начале года он составил 8,6 процента. На динамику цен в регионе влияли как общероссийские факторы, так и локальные, например, стабилизация животноводческой отрасли.

ЦИФРЫ

130,5 миллиона рублей выделили Волгоградской области в этом году из федеральной казны для туристической сферы. Свыше 89,5 миллиона предназначено для укрепления инфраструктуры: приобретения оборудования, обеспечения безбарьерной среды, разработки путеводителей и аудиогидов. Около 41 миллиона — на реализацию общественных инициатив. Таких, как, например, обустройство туристских маршрутов и зон отдыха. Кстати, в 2022 году регион посетили более 1,5 миллиона туристов, что на 40 процентов больше, чем годом ранее. А в Краснодарском крае в туристическую сферу направят более 155 миллионов рублей.

10,7 тысячи медицинских работников Ростовской области получают социальные выплаты. Общая сумма с начала года составляет около 86,1 миллиона рублей. Выплата полагается медикам первичного звена здравоохранения, центральных районных, районных и участковых больниц, а также работникам станций и отделений скорой помощи. В зависимости от категории и вида организации работники получают от 4,5 до 18,5 тысяч рублей в месяц.

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ Почему частные клиники уходят из системы ОМС

Снимают ответственность

Юлия Крымова,
Севастополь

В начале 2023 года пять частных клиник вышли из системы обязательного медицинского страхования в Севастополе. Как узнала «РГ», они были включены в территориальную программу бесплатной медпомощи в конце прошлого года, но затем отказались работать. Выделенные им объемы оказания медпомощи теперь необходимо перераспределить между другими больницами.

Губернатор города Михаил Развожаев ранее попросил чиновников разобраться, почему частники отказываются работать по полисам ОМС, ведь от этого зависит политика региона в области здравоохранения. Может ли город на них рассчитывать, перераспределить нагрузку с государственных больниц, вместо того чтобы строить новые медицинские объекты?

По словам директора департамента здравоохранения Виталия Денисова, частные клиники работают по ОМС вudevомительном порядке. Когда хотят включиться в систему, подают заявку, а потом, когда захотят, уходят.

В системе ОМС Севастополя 38 медучреждений, из которых 15 государственных и 23 частных. Бюджет территориального фонда ОМС на этот год составляет 7,66 миллиарда рублей. Около десяти процентов, или 766 миллионов рублей, приходится на частные клиники.

По словам директора территориального фонда ОМС Татьяны Гроздовой, 10–12 частных клиник работают в системе ОМС Севастополя постоянно. Частники, как правило, закрывают слабые стороны в медицине, а иногда берут на себя целевые направления узкоспециализированной помощи. Так, с 2015 года по ОМС принимает



ISTOCK

АКЦЕНТ

«Должен быть достаточно жесткий регламент и требования к частным клиникам. Надо ввести штрафы для тех, кто без объяснения причин передумал работать»

пациентов центр гемодиализа, другие специализируются на ЭКО, офтальмологии, лабораторных обследованиях,

которых нет в государственных больницах, химиотерапии и отдельных видах высокотехнологичной помощи в онкологич-

ной. А также ведут амбулаторный первичный прием.

— Мы это всегда приветствуем, — говорит Гроздова. — Тарифы по ОМС у нас достаточно высокие, можем и зарабатывать, и вносить свой вклад в оказание доступной медпомощи в регионе. Что подтверждают те клиники, которые сотрудничают с нами много лет.

Как правило, частники заявляют, что им не дали финансирования по ОМС, которое они просили. Это могло стать основной причиной отказа. По словам Гроздовой, сотрудники фонда опросили клиники, которые

закрывают слабые стороны в медицине, а иногда берут на себя целевые направления узкоспециализированной помощи. Однако не все из них хотят работать по системе ОМС.

Решили выйти из системы ОМС, и ответ был: передумали.

К примеру, частная клиника, действующая в регионе долгое время, впервые захотела работать по системе ОМС. Подала заявку на дневной стационар, специализированную и первичную консультативную помощь на 6 миллионов рублей.

Комиссия при фонде удовлетворила заявку.

КОРТОК

Дон увеличивает поставки продукции АПК на Ближний Восток

Предприятия Ростовской области представили свыше 350 наименований продукции на международной выставке «Галфуд-2023», прошедшей в Дубае. В этом году в выставке участвовали более 30 компаний региона. Донские производители подписали несколько контрактов на поставки мяса птицы и баранины, продукции растениеводства, в том числе крахмала и кормов. Обсуждались и планы развития бизнеса на Дону. Речь шла о теплицах, глубокой переработке пшеницы, кукурузы, — всего того, что производят регион. Экспозиция ростовчан вызвала большой интерес у потенциальных партнеров, прежде всего представителей стран Ближнего Востока, Северной Африки и Индийского субконтинента. В 2022 году поставки различной донской продукции только в объединенные Арабские Эмираты увеличились более чем в 3,5 раза, и сейчас одна из главных задач — расширение присутствия качественных отечественных товаров на восточных и азиатских рынках.

В этом году в Крыму начнется продажа национализированных предприятий

Глава Госсовета Крыма Владимир Константинов подчеркнул, что продажа таких предприятий подразумевает получение максимальной прибыли для республики. По его словам, для этого созданы все условия. Но процесс небыстрый, стоимость некоторых предприятий исчисляется миллиардами рублей. При сделках будут учитывать гарантии инвестирования и развития. Для нас важно, чтобы человек не просто взял предприятие, а затем думал о перепродаже. Абсолютно уверен, что мы найдем достойных инвесторов, которые продолжат производство с пользой для Крыма, — сказал Константинов. Напомним, в 2022 году в Крыму был принят закон о возможности признать собственностю республики имущество недружественных государств и их граждан. В ноябре парламент проголосовал за национализацию 130 имущественных комплексов. Список дополнялся, и к началу февраля в нем значится уже около 700 объектов.

Завершена надвижка пролетов моста через Волго-Донской судоходный канал

В Светлогорском районе Волгоградской области завершен один из самых сложных и важных этапов строительства моста через ВДСК — надвижка пролетов над руслою части канала. Это ключевой объект автодорожного обхода Волгограда, он имеет важное значение и для международного коридора «Север-Юг» в целом. Надвижка — сложный технологический процесс, он занял у строителей около двух месяцев. Протяженность моста вместе с эстакадной частью составляет более 1 300 метров.

Сочи и Анапа возглавили топ популярных направлений у туристов в марте

Города Кубани вошли в пятерку туристических направлений, которые чаще всего бронируют на мартовскую праздничную неделю. По данным Ассоциации туроператоров России, спрос на отдых у побережья Сочи остается стабильно высоким. Так, у одного из крупных туроператоров Сочи лидирует с долей 62 процента. На втором месте по внутреннему спросу оказалась Анапа (15 процентов), которая обошла горнолыжный курорт Шерегеш. В пятерке самых популярных направлений также Кавказские Минеральные Воды, Санкт-Петербург, Калининград и горнолыжные курорты Северного Кавказа.

По сообщениям корреспондентов «РГ»

ТОЛЬКО НА САЙТЕ rg.ru/region/ufo

Государство будет управлять срывающими обронзаказ предприятиями

Приемлемые для государства условия для бизнеса предполагают, что предприниматели не должны срывать выполнение своих обязательств. Для этого в законодательстве должны быть предусмотрены соответствующие меры. В частности, можно ввести штрафы для тех, кто не выполняет свои обязательства в установленные сроки. Это поможет создать стимул для соблюдения обязательств и повышения качества предоставляемых услуг. Государство должно быть готово к тому, что некоторые предприятия могут не выполнять свои обязательства, и иметь механизмы для их наказания. Важно, чтобы эти механизмы были прозрачными и справедливыми.

ФИЛИАЛЫ ФГБУ «РЕДАКЦИЯ «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЫ»

РОСТОВ-НА-ДОНЕ: ул. Московская, 51/15, 4-й этаж.
Телефон: (863) 261-91-41. E-mail: rostov@rg.ru

ВОЛГОГРАД: ул. Мира, д. 19, офис 517.
Телефон: (8442) 92-35-08. E-mail: nvolga-r@rg@mail.ru

КРАСНОДАР: ул. Северная, 324, 5-й этаж.
Телефон: (861) 259-21-11. E-mail: rgrkrasnodar@mail.kuban.ru

СИМФЕРОПОЛЬ: ул. Пролетарская, 1 «А», офис 37.
Телефон (3652) 60-02-13, 60-16-26. E-mail: il2009@list.ru

ТЕМА НЕДЕЛИ Волгоград заинтересовал Белоруссию логистическими возможностями

Здесь будет город-хаб

Роман Мерзляков,
«Российская газета»

Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Беларусь в России Дмитрий Кругой совершил рабочую поездку в Волгоградскую область, где посетил промышленные предприятия и провел переговоры с губернатором.

Нижневолжский регион заинтересовал Белоруссию тем, что он оказался одним из немногих, где за прошлый год совсем не просела промышленность: есть мощные металлургические и химические предприятия. Такое

дело, что в области есть

БЕЛОРУССИЯ

и ВОЛГОГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ

и Белоруссия

и Волгоградская область